

（股市里博弈的力量）

股市熙熙，皆为利来；股市攘攘，皆为利往。

股市跌宕，股民忐忑；买入希望，抛出忧伤！

股市是一个社会财富聚集地，是一个财富批发、零售市场，也是一个财富再分配场所。社会上各类公司带着有形的、无形的资产和预期的价值来到这里，通过批发和零售股票的方式获得大量社会资金，从而为公司，同时也是为这个市场创造更多的财富；社会各方面投资者来到市场，以现金买入公司股票，从而获得价值可变资产，拥有另一种形式的财富。

尽管大部分投资者尤其是散户投资者的初衷，并不是想长期持有某只股票成为股东，而是想通过炒作获得差价收益。但长期看，多数投资者都成为了上市公司的股东，拥有的财富形式主要体现在了股票的市值上了，这是因为股市是社会投资中最便捷且极具诱惑的投资市场，无特殊情况，投资者进入股市里钱很难再撤离股市了。

股市里的财富是动态的，是通过股票交易价格体现的，而影响股票价格的因素是非常复杂的，是所有参与资金博弈的结果；股市的牛熊，股票的涨跌，决定了投资者财富的变化。所以，作为散户股民要明白所有参与者的势力状况，做到知己知彼，跟势随时，适时调整手中股票，方能使自己的财富保值和增值。

下面的“股票市场影响因素构图”中，显示了影响股市牛熊和股票涨跌的主要因素，弄清楚他（它）们对股市的诉求、和影响很重要。

一行两会，即中国人民银行、证监会、银保监会，它们是国务院领导下的执事机构，对股市的涨跌具有重大的影响和作用。它们（及其下属的交易所）是交易制度的制定者、交易过程的监管者、市场流动性的控制者，对股市的运行方向有着重大的影响，尽管随着股市规模的扩大、进入股市资金的多元化（尤其外资比例的扩大），这种影响力越来越弱了，但它对股市的走势产生的影响仍是重大的。国家希望股市健康平稳运行，引导社会资金不断流入股市，为企业融资提供资金来源。股市的暴涨和暴跌都不符合国家的要求，暴涨了会产生泡沫，为金融安全带来巨大风险；暴跌了同样会产生金融风险，还可能产生社会动荡，也必然会影响到企业融资。所以，每当股市剧烈震荡、暴涨暴跌时，国家出手干预是必然的，这时股市就会出现所谓的政策低（顶），有时这个低（顶）可能不会马上出现，但一定会到来的。作为投资者不可不察、不可不信国家的意志和力量，逆势操作给自己带来不必要的损失。

上市公司是股市的根和魂，只有它们创造出的价值，才是股市里真实的财富。遗憾的是，有许多公司并不是来为股市创造财富的，而是到股市来圈钱的。它们或通过包装高市盈率

上市，圈走投资者大量的资金，然后肆意挥霍，公司管理层高薪酬，公司业绩上不去，股价一路下滑，留下一地鸡毛，坑害了广大投资者；它们还不断从市场再融资，造成股市失血过多、萎靡不振；更有甚者，配合机构讲故事，造成股价剧烈震荡，为自己高位减持、机构割股民的韭菜服务。当然也有不少良心公司，从市场拿了钱后，在创造、创新，不断为市场带来财富；长期看这些公司的股价会在震荡中攀升。所以，股民要盈利、不当韭菜，选对公司买股至关重要。

券商，即证券经营公司，在股票市场里有着特殊的地位和作用，从功能上可分为证券经纪商、证券自营商和证券承销商。证券经纪商代理买卖证券的证券机构，接受投资人委托、代为买卖证券，并收取一定手续费即佣金；证券自营商是自行买卖证券的证券机构，它们资金雄厚，可直接进入交易所为自己买卖股票；证券承销商以包销

或代销形

式帮助发行人发售

证券的机构。利益驱使行为，券商最

希望实施IPO注册制

，少一些审批程序，它们容易包装、承销

更多上市公司，从而获取巨额的承销费用；它们不在乎股市的暴涨暴跌，是T+O交易的积极推动者，其豢养的股评家

也是短线交易的忽悠者，只要股市成交量能放大，它们就能获得越多的手续费；在股票交易中，它们拥有独有的信息优势、交易优势，一般投资者和它们同台竞争，其弱势地位就不必说了。

机构投资者、公募基金和私募基金

，是股市里的主力军；是股票涨跌的主宰力量，它们拥有股票交易的专业团队，有人才、技术、资金、信息优势；它们从来不满足于由经济发展驱动的股市慢牛行情，经常相互联合起来，甚至和上市公司串通一气，利用其资金、信息和技术优势，在股市制造动荡获取暴利。在股市的海洋里，它们是座头鲸、虎头鲸、和大鲨鱼，而众多散户股民，只不过是它们猎食的沙丁鱼、磷虾和浮游生物。

境外投资者。股市是西方资本主义国家发明的产物，有数百年的发展历史了，欧美国家的金融大鳄十分谙熟其道，通过强大的金融实力和操纵手法，在世界上割了许多国家的韭菜。随着金融市场的对外开放，境外投资者不断进入中国股市，它们通过滥发货币，买走我们许多优质上市公司的股票，那可是国人几十年来用血和泪浸泡出来的优质资产，有的甚至是大自然给予的不可多得资源馈赠，是真正有价值的东西。在国际金融大鳄面前，我国投资者还是小学生，随着境外投资者持股比例

的递增，A股

的自主性在不断降低，风险也在不断积累。虽然这不是我们普通投资者能够考虑的问题，但应清楚这种风险的存在。

个人投资者，有大户、中户和小散户之分。大户投资者资金量大，都在数百万甚至数千万元以上，这些人投资嗅觉机敏，获取信息能力强，投资渠道、品种多元化，具有较强的抗风险能力；他们在股市的获利能力，是普通投资者望尘莫及的。中小散户投资者的入市资金，一般在几万、几十万或百余万元，是股市里的弱势群体，在资金数量、信息获得、操作技术等方面，都处于弱势地位。中小散户投资者大多数都是上班族，整天忙忙碌碌，辛苦工作，挣钱不易。由于这些人获得信息渠道单一且滞后，又缺乏技术经验，资金量又少，股票配置单一，易盲目跟风买入，被套牢的风险很大。虽然中小散户投资者单体的投资额不大，但由于群体数量庞大，且源源不断进入股市，前赴后继跟风炒作，所以才成就了庄家们的饕餮盛宴。

其它影响因素。就整个股市来讲，社会宏观经济发展变化、经济政策变化，发生各种自然灾害

，发生国家战争、贸易战争等，都会造成股市或股市中的某些板块剧烈震荡或长时间走熊；对个股

而言，公司高管层变动，经营方向调整，市场变化等，都会影响到公司的业绩变化，从而影响到股价的走势。对于普通的中小投资者来说，根本无时间、也无能力来研判上述这些影响股市和股价走势的因素的，所以炒股中必然处于极其被动的地位。

华尔街

影响因素。在太平洋西岸炒A股，要提到远在万里之外的大洋彼岸华尔街影响因素，这似乎是一个很奇怪、很可笑的事情，但事实上华尔街金融市场的变化，对全球金融市场都是一个不可忽视的影响因素。

在资本统治的世界里，西方的金融大鳄们贪婪的窥视着全球各地，寻找一切机会，利用其政治、经济、军事、科技、舆论等优势，制造动荡，攫取财富；许多国家的经济被搞垮，各种优质资源被掠夺，无数的投资者被割韭菜。

西方金融大鳄的资金势力、巧取豪夺的手段，甚是厉害，当今世界无人能敌。更可怕的是，全球金融市场里的参与者，都已被西方资本吓破了胆，毫无斗志，总是仰其鼻息、观其脸色行事，使得西方资本统治、掠夺世界，更恣意妄为，频频得手。

从股评家们每天评论预测A股

走势时，言必提道琼斯、纳斯达克指数

的涨跌，就可以知道西方资本市场的影响力是多么大了。从A股几十年来的走势可

知，欧美股市跌，A股几乎是必跌且跌的更多；欧美股市反弹上涨，A股却不一定跟涨，常常是在原地瑟瑟发抖。

华尔街金融市场一有风吹草动，在A股市场就会形成疾风暴雨，弄得一片狼藉，哀嚎遍地，这种状况急得管理层喊话要提起A股脊梁，可A股的脊梁就是挺不起来。在世界第二大经济体的股市里，大A如此不堪，只能是广大投资者的悲哀了！令人欣慰的是，从2022年5月以来，这种现象似乎有所改变，据说是一只看不见的手在起作用。

综上所述，市场的经营管理者，是最大的收益者，同时决定着市场的走势和投资者的命运；上市公司是市场里的吸金巨兽，许多是只进不出的貔貅；机构和其他大资金投资者，犹如股海里的鲸鲨，不断兴风作浪，围猎吞噬着中小投资者；数量庞大的中小投资者，源源不断地把资金投入股市，是股市发展的重要贡献者，被割韭菜是他们的宿命，发了财的是幸运者！

社会财富聚集地（批发零售再分配）